

我校举行 2010-2011 学年奖学金颁奖典礼 约 4 成学生获奖学金 中国学生奖学金总额达 4159 万元

作者:龚瀛琦 曾
艺摄影:杨光亮

12月20日下午，“扬帆启航——复旦大学2010-2011学年奖学金颁奖典礼”在相辉堂举行。奖学金颁奖典礼是复旦大学一年一度的盛会，旨在褒奖品学兼优、全面发展的复旦学子，在全校营造一种鼓励勤奋、鼓励创新、鼓励攀登的文化，激励全校学生积极上进，不断超越。党委副书记陈立民、副校长冯晓源、对外联络与发展处处长张宏莲以及各国驻沪总领馆和设奖单位嘉宾等出席。各院系的九百余名为外获奖学生参加了颁奖典礼。

一段记录了部分本学年获奖学生剪影的视频拉开了颁奖典礼的序幕，展示了他们一学年来出众的学习工作成果。各领导在会上宣读了2010-2011学年本(专)科生、研究生、外国留学生奖学金获奖名单，并为获奖者代表颁奖。典礼由党委研究生工作部部长周立志主持，党委学工部部长许玫作了《复旦大学2010-2011学年奖学金评审工作报告》。

此次奖学金评审工作于9月开始实施，本着公平、公正、公开的原则，经过通知下发、学生自主申请报名、班级初评公示、院系初审公示、学生工作部门复核到校奖学金评审委员会终审等一系列严格程序，完成了为期近4个月的评定任务。

今年，我校还根据教育部的要求进一步严格了对国家奖学金的评审工作，经校奖学金评审委员会和教育部国家奖学金评审委员会审议，所申请的176名本(专)科学生全部通过审核获得国家奖学金。该项工作还得到了

教育部全国学生资助管理中心的充分肯定。

据统计，中国学生中，我校共有9457名学生获得各类各级奖学金共计4159.575万元，包括本科生4643名、研究生4814名。其中，国家投入423.7万元，本(专)科生和研究生分别为397.8万元、25.9万元。学校投入3324.855万元，其中本(专)科生560.5万元、研究生2764.355万元。社会、企业或个人出资411.02万元，其中本(专)科生184.32万元、研究生226.7万元。另外，共有191名留学生获得留学生奖学金，其经费来源主要由国家、上海市政府、复旦大学和社会四方投入。

来自俄罗斯的10级本科生安琪和物理学系的07级直博生臧佳栋分别代表了外国留学生和中国学生发言。臧佳栋表示，“聆听自己内心的声音，纯净地追求真正感兴趣的东西，这也正是科学研究所应具有的精神。在科研中，受挫和失败更是常态，只要你坚持了，就一定会有收获。”

典礼的最后，党委副书记陈立民发表讲话，肯定了设奖单位高度的社会责任感，激励获奖学生永不止步，勇攀高峰。陈立民向获奖学生表示祝贺，并向同学们提出了三点要求。第一是追求理想，保持学习动力；第二是要勤于学习、善于思考、勇于探索、敏于创新；第三是要在实践中学习。陈立民同时鼓励学子，“追求内心的目标和理想，始终保持学习的动力。一个人只有把个人成长才融入祖国和人民的伟大事业中，怀着服务国家服务人民的社会责任感，才能有持续的学习动力，不畏困难、不断向上。要在实践中学习，坚持理论联系实际，积极投身社会实践，了解国情社情民意，在实践中增长才干。”

本次奖学金评定的资助中，来自社会、企业和个人出资的校外冠名奖学金总计41项，共有913名学生获得。出席颁奖典礼的设奖单位代表上台为学生们颁发奖学金



证书，并作殷切寄语。获奖学生为设奖单位代表送上了特别设计的帆船素描画，画上还书写了一首学生原创的小诗《感恩的帆》，寓意着学生们在社会各界的关心和帮助下乘风破浪，扬帆启航，也表达了学生们对各设奖单位的感谢和祝福。我校在校外冠名奖学金的评定过程中，严格遵守和履行设奖协议，认真组织评选和审核。校外奖学金的设立，加强了学校与社会的相互了解和联系，促进了我校教育事业的发展，为学生的成长和发展起到了重要作用。

来源:学工部 南(东)苑管委会

2011年12月18日晚，“听见·爱”复旦大学爱心音乐会旨在通过音乐会的形式在校内推广“予惠与人、余乐于己”的慈善爱心理念，提前一个月开始，师生们就开始在微博(@复旦大学爱心音乐会)上关注爱心音乐会，校园里也开始涌起一股股暖流。

“听见·爱”

复旦大学爱心音乐会圆满举行

每一位观众的参与都将为校内困难学生带来爱心企业捐赠的50元善款”。复旦大学爱心音乐会旨在通过音乐会的形式在校内推广“予惠与人、余乐于己”的慈善爱心理念，提前一个月开始，师生们就开始在微博(@复旦大学爱心音乐会)上关注爱心音乐会，校园里也开始涌起一股股暖流。

本次爱心音乐会得到了校内爱心群体的大力支持。复旦大学管乐团、复旦大学弦乐团、复旦大学ECHO混声合唱团以及复旦大学音乐与娱乐社团(留学生)等校内知名艺术团体、“钢琴公主”平由植和复旦大学第六届钢琴大赛冠军钱时升等校内艺术团体和个人为全场观众带来了一场视听盛宴，他们以义演的方式表达了对校园公益事业的支持。

音乐会上，管弦乐的优雅旋律，ECHO合唱团的激情演出，留学生社团的纵情吟唱，两节钢琴大赛冠军的现场竞技等精彩纷呈，博得了在场观众的阵阵掌声。复旦大学ECHO合唱团的《复旦大学校歌》和大合唱《感恩的心》更是将活动推向高潮，最后，音乐会将在全场的掌声和大合唱中结束。

经过统计，本次音乐会共募集慈善捐款23500元，这些款项将全部用于复旦大学家庭经济困难学生的资助工作中。



艺术设计系《陶艺入门》课程作品汇报展在相辉堂前举行，共有25名学生的100多件作品展出。摄影:刘畅



明理·德·2011复旦大学艺术系书画函授

复旦大学 2012 届毕业生大型招聘会举行

高学历招聘和组团招聘是今年招聘会的特色之一。

招聘专业多样化，IT、经济管理、生物医药类需求旺盛



启动早，进校园早，表现为扎堆招聘的现象，今年10月初以来复旦大学共举办校园招聘会宣讲会200多场，数量较去年稳中有升，招聘单位行业性质趋于多元化，越来越多的国企类单位加入了第一方阵的人才争夺战，2011届复旦毕业生中去国有企业就业的人数达1345名，是去外企就业人数的1.53倍。针对复旦的人才需求较去年同期有所增加，但年后的需求还难以预料，不过有几点是肯定的：一是从最近3年的情况看，年后会步入需求的淡季，二是外企和我国出口相关企业年后的需求会进一步受欧美低迷经济形势的影响，三是目前的中小企业经营困难和房地产调控会抑制一些行业的人才需求。因此陈浩明建议：“很多世界500强的外企和我国大型国企、金融单位都是在年前完成招聘的，同学们在招聘机会大量出现时，要积极应聘，找到心仪的工作offer，否则错过了年前的求职黄金时间，年后的机会就少了。另外，求职最核心的问题是人职匹配，最适合的岗位是最好的，千万不能举棋不定，最后反而丧失良机”。

浏览现场的招聘海报，不难发现，多个行业和多种类型企业的人才需求都较往年有所增长，最引人注目的是国家知识产权局专利局专利审查协

作江苏中心，他们的招聘计划多达800人，而上海银行、招行银行上海分行、江苏恒瑞医药股份有限公司的招聘人数分别为310人、200人和300人，招聘人数多，专业涉及面广。总体上看IT、经济管理、生物医药的需求岗位相对较多。多数用人单位对应聘者都列出了明确的专业要求，相关专业的毕业生选择余地较大。此外，本次招聘会上文化教育类事业单位也多达46家，再创新高，上海市的重点中学今年继续表现出很高的招聘热情，他们的需求岗位和复旦的优势的文理类基础学科匹配度较高，有望招到优秀的毕业生。

本次大型招聘会结束后，本学期复旦大学的校内招聘活动也将渐入尾声，此后，学校还会组织一些中小型的招聘会，据陈浩明介绍，今年用人单位普遍招

友谊无国界

2011年9月29日，我院“无国界”国庆联欢晚会在一曲温馨的《青春纪念册》中拉开序幕。晚会精彩不断，颇具看点。丰盛的食物，异彩纷呈的节目，形式多样的互动游戏都使得整场晚会其乐融融。周薇薇和朱龙博两位同学的葫芦丝二重奏带给大家亲切婉转的听觉享受，“你说我猜”的游戏充分体现了留学生的汉语功底以及对中国文化的了解；中外学生共同参与的小品《相亲》笑点不断，带来的才艺展示也很是吸引观众眼球，为此次晚会带来第一波高潮；刘四芳同学的现代热舞火爆异常，引来观众阵阵欢呼；302宿舍为大家带来的真人版《蓝精灵之歌》清新可爱，带领大家一起回到无忧的童年时光；潘阳同学的长笛、竹笛演奏给大家献上了一场视听盛宴，他的talk show以及之后的热舞更是瞬间引爆全场；朱龙博同学独具魅力的小提琴演奏带领大家领略了西洋乐器的风采；刘伟琳同学深情演绎一曲《when you are gone》，引来全场的一次小合唱；晚会在一片欢声笑语中接近尾声，但大家的热情依旧高涨，合影、拥抱……场面热闹

相聚迎国庆

非凡，来自世界各地的同学们因为这次晚会增进了了解，同学之间的情谊也变得更加深刻。

作者:吴越



红
旗
年
复
九
日
大
学
十
载
一
光
·
九
华
歌
耀
会
圆
相
满
落
辉
幕
为
我
们
带
来
《五
月
复
旦
校
园
生
活
》